



来到广州的阿联酋代表团共有95名运动员,其中包括4名王室成员,他们拥有共同的名字:马克图姆。在阿联酋,“谢赫”就是“酋长”的意思,这就像个金贵的符号,先天性地烙印在这个家族成员的血脉中。本届广州亚运会,在马术和射击赛场,几位阿联酋“谢赫”的出现总是引起不小的轰动。

# 公主配名驹 王子爱射击

谢赫·赛义德·本·马克图姆王子  
过去战绩:多哈亚运会男子飞碟双向银牌

## 数不清有多少枪

谢赫·赛义德·本·马克图姆,这位传奇枪手最辉煌的战绩是2006年多哈亚运会男子飞碟双向亚军。随后又在2009年的亚洲锦标赛上拿到该项目银牌,“很多人都说我有无数的枪,是的,打开我的枪库,你会吓一跳,简直就是个枪支博物馆,呵呵,我的枪有多少连自己都数不清。但我要说的是,我的枪不是你们所想的那么名贵,它们很普通,但它们很有用。”

## 王位继承权由家族决定

之前在国内媒体的报道中,赛义德王子生于1976年,由于痴迷射击,为了专心训练备战奥运,竟将王位让给了自己的叔叔。而赛义德王子在广州接受采访时表示:“王位的事情实际上是很早以前就决定了的事情,不是因为北京奥运会的缘故,而是我的家族集体决定的结果,在我的父亲交出王位后,家族决定由我的叔叔穆哈迈德担任迪拜的酋长,我接受,没有任何的问题。”

## 娶了个白俄罗斯妻子

生性浪漫的赛义德有一个白俄罗斯妻子,这在当地传为佳话。在一次去白俄罗斯参加比赛时,他与明斯克市一家酒店的19岁女服务员娜塔莎·阿里耶娃一见钟情,随后不久将娜塔莎娶为自己的妻子,上演了一出现实版的“灰姑娘童话”。

赛义德在谈到家庭时表示,他有两个妻子,太太与他结婚11年,来自阿联酋下辖的7个酋长国中的一个,二太太就是娜塔莎·阿里耶娃,两人三年前结婚,两个太太给他育有3个孩子,最大的一个儿子已经16岁,“我的家族是一个非常愉快的家族,在我个人的家庭里,一切都是按照大家的意愿来,我不会强迫他们去做什么,但家族的规矩和王室的规定是必须要遵守的。”

## 射击对他就像水和空气

赛义德从19岁开始练习射击,到现在已经15年了,记者问他为什么会从事这项运动,他的回答很干脆:“我的家人都参与了这项运动,叔叔、哥哥、弟弟,甚至妹妹,这是流淌在我们家族血液里的东西,我无力抗拒。我有多爱这项运动?哦,别问我这样的问题,很难形容,就像水和空气,每天都在你身边。”



谢赫·赛义德·本·马克图姆



21日,赛义德的堂弟谢赫·朱马·达勒穆克·马克图姆获得射击男子双向飞碟银牌。

马克图姆·谢哈·拉蒂法公主  
过去战绩:多哈亚运会马术场地障碍赛团体铜牌

## 美得像电影明星

“迪拜,你一定听说过那家七星级的帆船酒店。是的,没错,我们的家庭在迪拜奇迹的缔造过程中贡献了自己的力量,不过我们一般不会太喜欢说自己的家庭。”公主马克图姆·谢哈·拉蒂法站在场地障碍赛个人赛前的验马区,安静温婉,她说话的声音甜甜的,让人想到面包圈。在之前亚运会官网的报名表上,她包着头巾的样子让人想到电影明星。

## 最爱名马良驹

面对记者的提问,拉蒂法会经常先与弟弟叽里呱啦说一阵母语后,认真且有耐心地回答,“在家人中没有人不爱骑马”、“我三岁就上马了”、“家中的马数不清,专门有几十个的团队到全世界去选购优良马种,但我们更偏爱阿拉伯马。”对于爱马之情,公主溢于言表。她在世界各地挑马,哪里有好马就去哪里买,她在意的是自己对这些世界名马有没有感觉,还要看马对自己有没有感觉。“我除了训练的时间,剩余的时间基本上都是在世界各地寻找马。”公主笑着说道。

公主参加亚运会的马匹身价是多少?她一脸笑容地回拒了。尽管在阿联酋,马克图姆家族富可敌国,但公主依然不希望自己留给外界爱炫富的形象。私下里,中国队一位教练对记者说,参加奥运会障碍赛的马的级别,超过1000万欧元的马太多。



马克图姆·谢哈·拉蒂法公主

## 食在广州

天上飞的,地上跑的,水里游的,只有你想不到的,没有广东人不敢吃的。“食在广州”,广州饮食的名头实在是响得吓人。一晃已经数十天过去了,虽然不是专门来吃的,但一日三餐总少不了,一点一点的竟也能串成线,对“食在广州”这句话也有了更深的了解。

夜晚从赛场回来,总会在黄花岗剧院旁边经过一个叫做“强记大排档”的地方。记得第一次打车经过时,看到灯火辉煌下,几桌客人正在餐厅门口大快朵颐,心里暗想:哪天一定尝一尝。不过,这想法早了点,因为,就在车子飞驰而过的时候,我看到了“强记大排档”的副题赫然是“蟾蜍大王”四个大字。胃里顿时痉挛了一下,蟾蜍,小时候在老家我们叫它癞蛤蟆,不说吃了,光看到那副尊容就……虽然后来当地人介绍说,这儿的蟾蜍其实就是田鸡,不是癞蛤蟆,但我已经提不起一试的勇气。

不敢吃是咱接受不了,不是不好吃。至少在敢于尝试的时候,广州特色的美食还是很诱人的。

托一位朋友的福,一天晚上12点的时候我们进了一家当地颇有名头的老字号酒楼,总共三层楼的酒店大厅里稀稀拉拉没几个人,疑惑间有人问道:人家是不是快关门了?当地朋友笑了:“咱们是来早了,这才刚开始,热闹在后面呢!”

感叹!这个点,在郑州也只能吃地摊或者夜市,想找这样的酒店,真的不太容易。当晚的菜,有一道叫做鱼生的:一大盘冰块上,鱼片切成像指甲盖那么大,薄的就像一层纸,晶莹剔透。不管味道如何,这份功夫就让人叹为观止。

这鱼片是与另外8道小菜一起拌在小碟里吃,口感非常细腻,别有一番滋味。

当然,广州的美食不光是酒菜。我们的驻地所在并不算繁华,但方圆百米之内就有很多吃饭的地方,上到高档酒楼,下到10元就能填饱肚子的小店,可谓是品种多多,任君选择。

深夜来临,拖着疲惫的身子回到驻地附近的小店,扔下沉重的工作包,三五同行一起,来点粥填填肚子,叫上一小碟烧烤,喝上一大口珠江啤酒,奔走一天的疲倦顿时缓解了不少。只是,比较郁闷的是,每次叫“四支啤酒”的时候,总会迎来质疑的目光:四支?开瓶的时候,人家还得再确认一下:全部打开吗?

“开……开,开什么玩笑,我们四个老爷们还喝不了四瓶啤酒!” 薛军

## 全国晚报老记 挥笔报道和谐亚运

“马可波罗瓷砖杯”好新闻千篇待选

广州亚运会中国代表团金牌第一已不存疑,然而在本届亚运会另一“赛场”上,新闻大战却依然扑朔迷离,热闹非凡。“马可波罗瓷砖杯”全国晚报亚运会好新闻评选的竞争目前正进入白热化,已有30余家晚报的近百名记者的千篇稿件获得了评选资格。

“马可波罗瓷砖杯”全国晚报亚运会体育好新闻评选是由中国体育新闻工作者协会晚报分会与广东唯美集团旗下马可波罗瓷砖有限公司联合主办的。本届亚运会体育好新闻评选会集了来自全国各省、市、自治区主流晚报的全力参与。为了让稿件质量更上一层楼,全国晚报体育新闻协会在亚运会期间成立了晚报亚运报道联盟,建立了稿件平台。为鼓励各会员单位发扬合作互助的优良传统,参加全国晚报“马可波罗瓷砖杯”亚运会好新闻的评选稿件必须来自于晚报联盟平台中的稿件。截至19日,一共有30余家晚报70余名记者的1180余篇稿件参与到“马可波罗瓷砖杯”亚运会好新闻评选中。亚运新闻大战激烈正酣,全国各家晚报的同仁们正将广州亚运会的精彩散播到全国各地。在本届亚运会新闻大战中谁能笑到最后,让我们拭目以待。 晚协

你知道吗?

## 现代阿联酋的缔造者 迪拜七星级帆船酒店是他们的杰作

马克图姆,代表着阿联酋王室、阿拉伯世界最为显赫的家族。马克图姆家族是现代阿联酋的缔造者之一,举世闻名的迪拜七星级帆船酒店阿拉伯塔就是这个家族的杰作。马克图姆家族是迪拜国际资本集团(DIC)的拥有者,还拥有世界上最大的赛马公司。

## 家族酷爱射击和赛马 年人均耗弹量大约10万发

马克图姆家族在迪拜拥有一家世界上最豪华的飞碟靶场,只供家族成员使用。普通的飞碟运动员一年的练弹量大约为3万发,而在马克图姆家族,年人均耗弹量大约是10万发。

专题撰文 郑州晚报亚运会前方报道组 郭轶略 薛军